


Не вместе, а рядом

[bookmark: _GoBack]«От того, как прошло детство, кто вёл
ребенка за руку в детские годы, что вошло
в его разум и сердце из окружающего мира -
от этого в решающей степени зависит, каким
человеком станет сегодняшний малыш».
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          Трудно не согласиться со словами великого педагога. Именно сегодня  современному обществу  требуется  активный и  инициативный  педагог.  Ведь   ребенку  интересно,   когда рядом  творческий  воспитатель, с которым интересно и не скучно.  Педагоги детского сада «Теремок», в   новой интересной форме проводят    познавательные занятия, не забывая при этом предоставить  детям возможность проявить себя как творческую личность.  Каждый день дошколята отправляются в путешествие в новые и неизведанные дали: сочиняют, придумывают, играют,  и,  конечно же,   вместе с ними Воспитатель.
           Особое внимание мы обращаем  на систему взаимодействия  и  сотрудничества с родителями. В современных условиях  трудно обойтись без поддержки родителей. Использование разнообразных форм работы дало определенные результаты: родители из «зрителей» и «наблюдателей» стали активными участниками встреч и помощниками воспитателя, создана атмосфера взаимоуважения и понимания.  Несмотря на занятость, родители откликаются, проявляют  искренний интерес к жизни детского сада,  активно участвуют в праздниках и развлечениях, проектной деятельности, конкурсах.
           Так  воспитателем Гришаниной Лидией Михайловной, в средней группе «Зайчики» был организован проект «Книжка своими руками», в котором приняли участие не только дети, но и родители. Ребята придумали интересные истории: «Вот так сон», «Мой дом», «Сказка  про вежливого Зайчонка», «Лесные звёзды», «Сказка про буквы», «Сказка про Букана Аркашку»  и  много других. Со своими сказками  дети отправились в соседнюю группу, где малыши с удовольствием их выслушали. 
         А воспитателем  второй младшей группы «Медвежата» Татаровой Натальей Константиновной был  организован проект  «Покормите птиц зимой», в котором так же приняли участие родители: были изготовлены кормушки для птиц,  организована фотовыставка. Сколько радости и восторга испытывают ребята, когда выходя на прогулку, насыпают крошки хлеба в кормушки.  
        Оставаться бодрыми и здоровыми  детям  и родителям помогает физкультура. Традиционными стали проведение спортивных мероприятий, которые проводит руководитель физического воспитания Хвалёва Гулькай Минзагитовна :  «Мамы ловкие, быстрые, весёлые», «Мама, папа, я – вместе дружная семья!»,  «Самая спортивная семья», «Если хочешь быть здоров». На спортивном празднике, посвящённым  Дню защитника отечества - царила радостная обстановка, папы вместе с детьми участвовали в шуточных  конкурсах.  
       Нетрадиционные формы проведения родительских собраний, более эффективны. Так воспитателем старшей группы Ильиной  Мариной Николаевной было организовано интересное мероприятие с родителями «Шоу: Битва фамилий»,  участниками стали семьи Федюниных, Трофимовых, Татаровых.  По домашнему тёплая  обстановка, весёлые конкурсы и конечно же подарки - всё что нужно для хорошего настроения!   
      Какие у нас талантливые родители: рукодельницы, умельцы и художники!   В сентябре в детском саду была организована выставка «Я Талантлив!», на которой были представлены множество замечательных  работ  детей и родителей. Традиционными стали выставки «Осень урожайная», «Осенние фантазии», «Зимушка хрустальная», в которых так же активными участниками являются  родители. Дети – это счастье, созданное нашим трудом. Занятия, встречи с детьми, конечно, требуют душевных сил, времени, труда. Но, ведь и мы счастливы тогда, когда счастливы наши дети, когда их глаза наполнены радостью. Только от нас зависит,  будет ли жизнь ребёнка удивительной и интересной! Спустя многие годы пусть в памяти и взрослых, и детей сохранятся добрые воспоминания о проведенных годах в детском саду.
                                                      Старший воспитатель СП ДС «Теремок» Алексеева Л.В.





