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Чтобы вырастить «любознайку» и творческого ребёнка в детском саду, воспитатель сам должен быть творческой и всесторонней личностью.  Инновационная деятельность педагога ключ к всестороннему саморазвитию и гарантирует высокие результаты работы с детьми.   Использование нетрадиционных приемов и видов образовательной деятельности с детьми, новых методов и форм организации воспитания и обучения детей, современных образовательных технологий позволяет добиться того, чтобы обеспечить личностную и профессиональную самореализацию педагогов, а также саморазвитие личности воспитанников. Педагоги детского сада «Теремок», всегда в творческом поиске новых идей. Так объявленный смотр – конкурс «Дидактическое пособие своими руками», ещё раз показал, все педагоги и специалисты – мастера своего дела.
Положение                                                                                                                                            Смотр – конкурс «Дидактическое пособие своими руками»
Общие положение: смотр – конкурс проводится среди воспитателей, педагогов, специалистов  всех возрастных групп СПДС «Теремок»  в соответствии с утвержденным годовым планом работы.
Цели и задачи смотра – конкурса:
- выявление и распространение результативных и эффективных дидактических материалов, повышающих качество образовательной деятельности;
- поддержка иновационных разработок, способствующих повышению качества образовательного процесса в ДОУ;
- развитие и поощрение творческой инициативы педагогов.
Участники смотра – конкурса:
В конкурсе принимают участие  воспитатели, специалисты детского сада «Теремок».
Сроки проведения смотра – конкурса 24.02.2016 г  - 06.04.2016 г:
Подведение итогов   -  06.04. 2016г. (презентация дидактического пособия)
Состав жюри конкурса:
Багаутдинова А.И. – руководитель СП ДС «Теремок»                                                                Алексеева Л.В. – старший воспитатель                                                                          Бикулова И.В.-    Учитель - логопед                                                                                                                          
Жюри конкурса подводит  итоги по критериям:
Критерии оценки:
- эстетичность ( 5 баллов),                                                                                                 - новизна, либо творческий подход к интерпритации известного пособия (до 5 баллов),                                                                                                                                    - актуальность (соответствие возрастному развитию детей) (до 5 баллов ),               - практическая ценность (до 5 баллов),                                                                               - культура речи (до 3  баллов),                                                                                                     - творческий подход (до 3 баллов),                                                                                     - обоснование актуальности (до 3 баллов).
Дидактические пособия представляются  в изготовленном виде, к ним должны прилагаться методические рекомендации  (цель, возрастной диапазон)  к их использованию или система работы по ним.
Победители конкурса будут определяться по сумме баллов,  и  будут награждены  дипломами: 1 место, 2 место, 3 место.
Все участники  получают «Сертификат участия» в конкурсе.
                                                Критерии оценки
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