Секреты Флориста

                                         Природные фантазии. 

В наше время особенно важно обращать внимание на экологическое воспитание детей. Нужно учить ребенка видеть красоту природы, которая рядом с нами. Посмотрите вокруг! Красота везде: летом – в распустившемся нежном цветке, осенью – в разноцветных листьях под ногами, зимой – в заснеженной ветке ели, весной – в набухшей березовой почке на фоне чистого голубого неба. Всем известно, что дети, воспитанные на любви к природе, вырастают добрыми и умными людьми.

Работа педагогов по развитию эстетического отношения к окружающему миру и формированию у детей интереса к природе принесет пользу, если будет вестись постоянно и, конечно, с поддержкой родителей. Обращайте внимание на первый букет цветов малыша, разложенные, по его мнению, в красивый узор семена, подбадривайте! Многие родители понимают важность  работы педагогов и вместе с детьми участвуют в изготовлении поделок на темы: «Осенняя композиция», «Дары Осени» и другие.
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Это действительно здорово – научиться создавать различные композиции из природного материала – цветов, веток, плодов и т. п. Привычные вещи, дополненные листьями, лепестками, помогут вам и вашим детям почувствовать себя волшебниками. Такова она – флористика! Фитокомпозиция, в зависимости от исходного материала послужит украшением интерьера от нескольких часов до двух лет. Фантазируйте смелее!

