«Технология развития познавательно - исследовательской  деятельности как основы  интеллектуального развития детей дошкольного возраста».
                                                              «Люди, научившиеся наблюдениям и опытам,

приобретают способность сами ставить

вопросы и получать на них фактические ответы,

оказываясь на более высоком умственном

и нравственном уровне в сравнении с теми,

кто такой школы не прошел»

К.Е.Тимирязев

Что такое интеллектуальное развитие ребёнка?
           Наверное, на земном шаре нет таких родителей, которые бы не мечтали о том, чтобы их малыш вырос здоровым, интеллектуально и всестороннее развитым ребенком. А для того, чтобы успешно развивать интеллект, необходимо понимать, что это такое.
            В психологии существует несколько мнений на этот счёт, но все они сводятся к следующему: интеллект  - это некая сумма знаний и умений + способность эти самые знания усваивать и решать с помощью них любые нестандартные ситуации.  А усваивать эти знания и умения помогают другие способности – познавательные (восприятие, внимание, память), своевременное и достаточное развитие которых  является важной предпосылкой и необходимым условием формирования мышления ребёнка.
Психологи сходятся также во мнении, что интеллект – это генетически заданная характеристика, выражаемая в виде задатков. А вот развитие этих задатков – задача воспитания и обучения. Поэтому так важна роль педагогов и родителей в процессе интеллектуального развития.  
Нужно понимать и помнить о том, что интеллектуальное развитие ребёнка не предопределено заранее: его можно ускорить, замедлить или даже остановить на каком-то этапе (в зависимости от обстоятельств). Ведь развитие мышления у детей определяется не только и не столько их способностями (задатками) и возрастными особенностями, а в большей мере объёмом и характером информации, которую они получают и степенью её усвоения.
Для гармоничного интеллектуального развития ребёнка ему  необходимо обеспечить доступ к самым разнообразным знаниям, новостям, впечатлениям!
Именно в дошкольном возрасте маленькие «почемучки» очень любознательны. Они как губка впитывают новые знания.  Очень важно не упустить момент для интеллектуального развития ребёнка. Научно доказано, что дети в первые пять лет жизни усваивают столько же информации, сколько за всю оставшуюся жизнь. Поэтому, чем раньше мы позаботимся о его умственном развитии, тем легче ему будет потом получать новые знания.  И именно в этом возрасте, если вы заинтересованы в интеллектуальном развитии своего ребёнка, направьте его неуёмную энергию, желание узнать как можно больше в конструктивное русло.
Задача воспитателей состоит в том, чтобы ненавязчиво «подобрать ключик» к каждому малышу, учитывая его таланты, способности и умения, а также возраст. Ребенок должен постигать новое постепенно и без принуждения. К тому же воспитатель должен поощрять маленького человека к самосовершенствованию и получению новых знаний и навыков. Только в таком случае, при соблюдении всех необходимых условий, умственное воспитание детей будет организовано должным образом.
Я считаю, что познавательно - исследовательская деятельность способствует всестороннему развитию ребёнка,  дети могут наблюдать, анализировать, сравнивать, выполнять манипуляции с предметами и явлениями и получать эмоционально-чувственный опыт в позитивном отношении к миру. 

Путём бесконечных вопросов и исследований ребёнок расширяет свои представления об окружающем мире. При этом данное качество можно и нужно обязательно развивать и воспитывать. Во многом от взрослого зависит, будут ли познавательные интересы ребёнка крепнуть и развиваться или останутся незамеченными. 
Мы, педагоги дошкольного образования должны учить детей конкретным способам познания мира, развивать познавательные способности детей и воспитывать желание детей добывать знания самостоятельно. Знания, полученные во время проведения опытов, запоминаются надолго. Китайская пословица гласит: 
«Расскажи - и я забуду,
покажи – и я запомню,
дай попробовать – и я пойму».
В познавательно – исследовательской совместной деятельности интегрируется рассказ педагога, наблюдения за его действиями, исследовательская активность детей, рисование, игры, слушанье сказок, что обеспечивает развивающий эффект.

Для детей предлагаются несложные, близкие по своему содержанию опыты, которые носят ярко выраженный экспериментальный характер, позволяющий ребенку экспериментировать, развивать познавательную инициативу и что очень важно проводить их можно как в детском саду, так и дома с родителями. При этом родители, с одной стороны, поддерживают его познавательную активность, с другой -  включаются в совместное с ребенком общее дело и тем самым придают значимость его познавательной деятельности, что несомненно, положительно влияет на развитие эмоционального отношения ребенка к миру и включает родителей в образовательный процесс. Чтобы достигнуть хороших результатов, необходима система взаимодействия всех, кто соприкасается с детьми, необходимо сотрудничество с родителями.

Познавательно-исследовательская деятельность пронизывает все сферы детской жизни, в том числе и игровую деятельность. Игра в исследовании часто перерастает в реальное творчество. И потом, вовсе неважно, открыл ли ребёнок что-то принципиально новое или сделал то, что всем известно давно. У учёного, решающего проблемы на переднем крае науки, и у малыша, открывающего для себя еще мало известный ему мир, задействованы одни и те же механизмы творческого мышления.

Для меня важно, что данная деятельность не задаётся мною заранее в виде той или иной схемы, а строится самими детьми по мере получения ими новых сведений об объекте. Опыт работы показывает, что познавательно-исследовательская деятельность в дошкольном учреждении позволяет не только поддерживать имеющийся интерес, но и возбуждать, по какой-то причине погасший, что является залогом успешного обучения в дальнейшем.

Для успешного формирования у детей дошкольного возраста любознательности и познавательной мотивации необходимо чтобы предметно-развивающая среда ДОУ была содержательно-насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной. 

Знания дети получают не на специальных занятиях, а в повседневной жизни и через различные виды деятельности. 
Создавая развивающую среду, я учитываю особенности детей, посещающих группу. Это, прежде всего возраст, интересы, склонности, способности, гендерную принадлежность. Содержание предметно-развивающей среды в нашей группе постоянно обогащается с ориентацией на поддержание интереса детей, на зону ближайшего развития, на информативность и индивидуальные возможности детей. Среда должна быть не только развивающей, но и развивающейся.                                                                                                                  

 При организации предметно-развивающей среды у себя в группе мы соблюдаем требования ФГОС и учитываем принципы построения предметно-развивающей среды.                                                                                                   

Я работаю в средней группе с детьми 5-6 лет. 

У нас в группе есть следующие развивающие центры:

«Салон красоты» играя здесь у детей формируется художественно –эстетический вкус, пополняются знания о личной гигиене.

«Больница»-познавательно- речевое развитие, дети получают знания о строении тела человека, у них формируется чувство ответственности за своё здоровье, пополняются знания о людях по профессии доктор, медсестра.

«Кухня»-играя на кухне у детей идет познавательно-речевое развитие, пополняются знания детей о профессии повар, полезной пище,  по теме  «Посуда».
«Библиотека»- представляет собой столик с кармашками для книг и иллюстраций к сказкам, произведениям. Она размещена рядом с центром творчества, чтобы дети могли рассматривать книги и при желании  рисовать к ним иллюстрации. Все книги обновляются 1 – 2 раза в месяц. Новые книги выставляются в соответствии с программой по чтению.

«Эксмериментально-экологический»- уголок экспериментирования- новый элемент развивающей предметной среды. Он создается для развития у детей познавательного интереса, интереса к исследовательской деятельности и способствует формированию научного мировоззрения. Центр песка и воды дает детям прекрасную возможность для познавательных игр, для использования органов чувств. Дети творят, мыслят и общаются.  Цель экологического уголка: обогащение представлений детей о многообразии природного мира, воспитание любви и бережного отношения к природе, приобщение детей к уходу за растениями и животными, формирование начал экологической культуры. В уголке природы размещены краеведческие материалы (фотографии посёлка, гербарии растений, типичных для района).
«ПДД» -очень важно чтобы дети знали правила дорожного движения, играя здесь у них формируется чувство ответственности за своё здоровье и безопасность.
«Театр и дети»»- стимулируют творческие замыслы детей, индивидуальные творческие проявления, способствует раскрепощению детей. В создании театра игрушек-самоделок активное участие принимают сами дети и их родители.
«Весёлые музыканты»-Экспериментируя с инструментами и другими звучащими предметами, дети учатся извлекать из них разнообразные звуки, сравнивать их по высоте, прислушиваться, подражать, имитировать звучание разных инструментов.                                        
«Центр художественного творчества»- целью является формирование творческого потенциала детей, развитие интереса к изодеятельности, формирование эстетического восприятия, воображения, художественно-творческих способностей, самостоятельности, активности. В этом центре дети обычно проводят много времени, рисуя, создавая поделки из пластилина, вырезая из бумаги и т. д. 
«Строительный» дети могут конструировать как фантастические, так и реалистические сооружения. Занимаясь строительством, дети осваивают очень многие вещи. Оно помогает развивать математические способности, приобретать социальные навыки, дает опыт решения проблем.

«Центр двигательной активности»- идёт развитие двигательной активности детей, равновесия, координация движений, правильное формирование опорно-двигательной системы. Дети учатся играть в подвижные игры с правилами. Формируются полезные привычки и представления о здоровом образе жизни.  

«Нравственно-патриотический»-способствует формированию патриотических чувств, знакомит детей с символикой нашей страны, посёлка.
«Информация для родителей»- здесь родители могут получить для себя полезную информацию о работе группы, посмотреть чем занимались дети в течении дня.
Детям очень нравится наша   мини-лаборатория,  где дети в любое время, как с воспитателем, так и самостоятельно, могут открыть для себя много нового. В ней мы  вместе с родителями  собрали очень много интересного, например:   различные виды тканей, ниток, камней, магниты, уголь, гербарий, шишки, ракушки, свечи, микроскоп, лупы, весы также сюда входит центр воды и песка, зелёный уголок с нашими цветами, дидактические игры познавательного характера.  Дети с удовольствием обследовали песок и глину,  познавали их свойства; плескались в воде, открывая ее тайны. Были проведены следующие опыты: волшебное превращение снега в воду, а воду в разноцветные льдинки, пробовали делать пену и пускать мыльные пузыри, отправляли в плавание корабль, лепили куличики из песка, узнавали что тонет, а что нет. Например, проводя эксперимент по окрашиванию воды красками, дети видят, что если в воду жёлтого цвета добавить синий цвет, то получится зелёный. В результате, у них появляется интерес, а что получится, если смешать другие цвета. Также детям очень интересно:  экспериментирование  с цветом,  смешивание акварели,  опыты с водой и  песком, пузыри в воде, растворимость разных сыпучих веществ в воде.

У нас в саду во второй половине дня  был организован кружок «Юный исследователь» для воспитанников средней, старшей и подготовительной групп, который очень нравится нашим деткам и они его с нетерпением ждут.
На нашем участке есть метеостанция, уголок космоса, где дети могут увидеть изображение звездного неба, некоторых планет, созвездий, определить направление ветра, температуру воздуха, научиться работать с компасом.
Дети очень любознательны, и наша задача поддержать и воспитывать эту любознательность, чтобы в дальнейшем она не угасла из-за недостатка  информации и внимания. Поддерживать любознательность важно у всех детей, не упускать из виду скромных, не очень уверенных, не проявляющих активность детей.
 Приобретенный в дошкольном детстве опыт поисковой, познавательно-исследовательской  деятельности помогает успешно развивать творческую способность и в дальнейшем – в школьные годы.
Я пополнила свою копилку методической литературой по развитию познавательно-исследовательской  деятельности дошкольников в соответствии с ФГОС ДО:

Бабич Е.В, Шестопалова И.С. «Над идеями смеяться нельзя», Тольятти изд. «Касандра»; 

Галимов О.Р.  «Познавательно- исследовательская деятельность дошкольников» - М.: Мозаика – Синтез, 2014; 
Дыбина О.В. «Неизведанное рядом. Опыты и эксперименты для дошкольников» -  М.: ТЦ «Сфера», 2015.; 

Кравченко И.В., Долгова Т.Л «Прогулки в детском саду», ТЦ «Сфера», 2015;
Дыбина О.В. «Творим изменяем преобразуем», ТЦ «Сфера»;

Вострухина Т.В., Кондрыкинская Л.А. «Знакомство с окружающим миром», ТЦ «Сфера»;
Машкова С.В., Макаренко Т.А. «Познавательно-исследовательские занятия с детьми 5-7 лет», Волгоград изд. «Учитель» 2015 .

Воспитатель детского сада «Теремок» Нольняева Ю.А.

