Тема: «Развитие песенного творчества детей старшего дошкольного возраста, как средство формирования у детей музыкальной культуры».
 Успешность творческих проявлений детей зависит от прочности певческих навыков: умения выражать в пении определенные чувства, настроения, петь чисто и выразительно. Лишь немногие дети обнаруживают все эти качества
в младшей и средней группах детского сада. Большинство дошкольников овладевают ими к старшему возрасту.
   Пение - один из самых любимых детьми видов музыкальной деятельности.

Благодаря тексту, песня более доступна детям, чем любой другой музыкальный жанр. Пение не только воздействует на детей, но и дает им возможность выразить свои чувства. Задачи, поставленные при работе над песней, способствуют развитию музыкальной культуры у дошкольников.
Задачи:

- обучать детей певческим навыкам и умениям;
- разучивать песни, указанные в программе;

- развивать детский голос, не нарушая здоровья ребенка; 

- знакомить с композиторами песенниками;

- слушать записи песен в исполнении детских коллективов. 

Работу над песенным творчеством детей можно разделить  на два этапа.

1 этап – развитие песенного творчества в младшем дошкольном возрасте.
              Использовать  посильные детям творческие задания (спеть свое имя,                                     

              колыбельную кукле, песенку кошки и котенка и т.д.)

2 этап – развитие песенного творчества детей старшего дошкольного 

              возраста.  В этом возрасте у детей накоплены музыкальные 

              впечатления, формируются навыки, умения. Они способны к    

              самостоятельным  действиям. Кроме того, для проявления творчества

              требуется воображение, фантазия, умение применять свой опыт

              в новых условиях.     

  Чтобы сориентировать дошкольников в песенном творчестве, Н.А. Ветлугина предлагает упражнения для накопления слухового опыта, развития музыкально-слуховых представлений. Это подготовительный этап, предшествующий первым творческим проявлениям.

1. Самостоятельное нахождение тоники: закончить без сопровождения знакомую мелодию, начатую взрослым, конец фразы завершить на устойчивом звуке.
2. Подстраивание к звукам: точное воспроизведение заданных интонаций. Игра: «Музыкальное эхо».

3. Различение мажорного и минорного ладов: различать и воспроизвести мажорное и минорное трезвучие, звукоряд.
4. Различение и воспроизведение соотношений звуков по их высоте, длительности.

5. Траспонирование простейших мотивов (мяу, ку-ку): взрослый поет первый звук, ребенок поет выше или ниже. 

 Когда подготовительный этап пройден, можно непосредственно переходить
к творческим заданиям для развития песенного творчества:

1. Импровизация имен, звукоподражаний, мелодий без слов.

2. Импровизация музыкальных вопросов и ответов.

3. Сочинение попевок контрастного характера на предлагаемый текст, сочинение попевок в определенном жанре.
Дети 5-6 лет уже способны сами сочинить музыкальный ответ на предложенный текст.(Зайка, зайка, где бывал? На полянке танцевал)!

Способны различать и воспроизводить звуки мажорного и минорного ладов, удерживать тональность в их импровизациях.

 В 6-7 летнем возрасте дошкольники могут уже более осмысленно импровизировать мелодии на заданный текст, сочинять попевки определенного настроения, жанра (танец, марш, песня).
  Важно обращать внимание детей на выразительность их импровизаций даже в простейших упражнениях. Например, ребенок должен спеть свое имя с точной эмоциональной окраской, чтобы сверстники могли ее различить – задорную, робкую, веселую интонацию. При импровизации звукоподражаний необходимо также создавать игровую ситуацию, которая бы развивала воображение детей. Например – пусть волк нам споет свою песенку. Он голодный и злой. (Ребенок импровизирует). А теперь он покачает своих волчат и споет спокойную и ласковую колыбельную песенку. Зайчика импровизировать испуганного, трусливого, а лисицу – хитрой, выдумщицей. Медведя – неуклюжего, доброго или злого и т.д. Ситуации, придуманные самими детьми или подсказанные педагогом, должны наталкивать ребят на поиск выразительных средств, наиболее подходящих для конкретного образа. Творчество рождается из интуитивных и сознательных действий, их сочетание постепенно становится прочным.
   Если работа проводится методически правильно, самое главное без принуждения, через заинтересованность к творчеству, то в различных играх дети сами придумывают песенные диалоги, сочиняют мелодии на определенный текст, обязательно, чтобы дети знали его наизусть. Сочиняют песенные импровизации по принципу контрастных сопоставлений (маршевая, колыбельная; маршевая, плясовая). Такие сопоставления заостряют внимание детей на выразительности создаваемых импровизаций, необходимости передать определенное настроение. Заставляют их размышлять, развивают творческое воображение, самовыражение. Итогом такой работы могут быть музыкальные сказки, где дети активные участники и исполнители. Исполнительское песенное творчество показатель формирования у детей музыкальной культуры, наряду с развитием всех видов музыкальной деятельности.  В процессе  развития песенного творчества формируется музыкально-эстетическое сознание детей, музыкальная культура, развивается  музыкальный вкус, эстетическая

 оценка. Возникает интерес, потребность к музыке, к музыкальным занятиям.   
